

世博园开放第二天,上海世博会就遭遇了今年以来最高气温的考验。

根据世博园气象监测数据表明,昨天,园内最高温度已超过30℃。记者从上海世博局19时召开的新闻发布会上了解到,园内已经启动防暑降温措施。天气热,游园情况也热,昨天的入园人数比第一天又略有增加,达到22.18万。

快报特派记者
孙兰兰 胡玉梅



俄罗斯馆,游客撑着遮阳伞排队长队 快报特派记者 路军 摄

30℃! 世博园全面启动控温设施

园区昨天26人中暑,游客一定要注意防晒和补水

帽子伞墨镜全副武装

昨天,在阳光直射下,园内气温迅速攀升。早晨9时20分左右,实测气温已达24.2℃。中午,记者在世博园气象台采访时,看到屏幕上显示的温度已达28.6℃,紫外线也很厉害,达四级。

随后,气温继续攀升,下午一两点的时候,突破30℃大关。

不过,这么高的温度也阻挡不了大家对热门场馆的追捧。记者看到,各个场馆前依然长龙蜿蜒。英国馆排队,需要4小时;意大利馆两小时;日本馆两小时;沙特馆,人群围着场馆周围排了好几圈……实在受不了太阳的暴晒,人们纷纷撑起伞抵挡阳光,还有不少游客太阳帽、墨镜“齐上阵”。园区纪念品销售中,帽子成了畅销货。美国馆八九十元一顶的帽子,不一会就卖了几十顶。“没办法,太阳太厉害了,这帽子看起来还有点特色就买了呗。”一名游客指着头上的牛仔帽说。冷饮卖得更火。销售员告诉记者,昨天,光一个销售车就卖出了近50箱饮料。

高温已经惹了祸。在B片区世博轴附近的一个红十字医疗站,医务人员告诉记者,开园1个小时,该医疗站就接待了3例中暑者。而据了解,昨天有26人在园区中暑。

启动喷雾洒水降温

园区内安置的各项控温降温设施,已于昨天上午启动。

上午10点左右,记者在高架步道上走,遮阳伞下和高架步道底部的喷头,正在往外喷出水雾。在浦西E区的广场上,太阳晒得人头晕,不过只要走到遮阳伞下,顿时就觉得舒服多了,地面上有一个个小孔,也正在往外喷出白色的雾气或水。记者用手感觉了一下雾气,凉丝丝的。

不过,在园子里逛了一天下来,仍然汗流浹背。记者的亲身感受是:有遮阳降温的地方,就非常舒适,一点也不觉得热;然而,离了这些,暴露在阳光下的滋味实在不好受。

“今天我们又安装了五六百把遮阳伞。”昨天晚上的发布会上,上海世博局局长洪浩介绍,昨天安装了遮阳布,增添了遮阳伞,而今后两天还要大量进一些遮阳伞,解决游客的遮阳问题。

人气馆纷纷采取措施

而一些展馆也为在烈日下排队的观众提供了“清凉”服务。澳大利亚馆最贴心,记者看

到,排队等候区有顶棚,不但可以遮阳,还不时喷下水雾降温。法国馆则请求公安部门帮忙,调动了大量警力来疏导人群。下午2:45,记者路过时看到,法国馆虽然队伍不见短,但行进速度很快。“原先队伍排得比较乱,全堵住了。”忙得满头大汗的警察告诉记者,他们来了之后,拉起警戒线,迫使队伍“瘦身”,并且让人群变得松散,就“活”起来了。同时,馆里也在劝导参观者不要逗留太久。“原来排队入馆需要3小时,现在只需1小时。”

而英国馆,干脆劝大家无需非得进馆参观。“英国馆的室内部分非常小,就是一个种子殿堂,但大家对英国馆太好奇了,所以天天都是排队王。”英国馆负责人告诉记者,5月1日竟然排了6小时,昨天也达到了4小时以上,虽然都放置了牌子告诉参观者你所排的位置还需要几小时,大家仍无怨无悔,照等不误。

“其实真的不值得。”一位参观过的游客告诉记者,他花了5小时进馆,在里面看了10多分钟就出来了。不是内容不精彩,是里面确实太小。“英国馆最出色的还是外观,建议大家门口拍拍照片就行了。”

此外,国家电网除了“自遮阳”建筑设计,同时增加了建筑天井上部空气形成生态的自然增强风。世界气象馆则将建筑外墙水气的喷雾频率提高到了10秒一次。

这些场馆避暑不错

虽然外面很热,但是一到这些场馆顿时感觉到一股凉意。日本馆能吸收阳光、存储雨水、吸取自然空气的“循环呼吸柱”系统果然不错,进入馆内,顿时热气就跑了,馆内吹来一股自然的凉风,让人感觉很舒服。而每位观众在临走的时候,还可以领扇子。

世界气象馆也是一个非常惬意的场馆。远远的,就能看到外面笼罩着一些白雾,而走到近处,从馆内喷出的雾气让过路的观众也感觉到一阵凉爽。走到气象馆内,所有的热气感觉都被隔离在馆外了。穿着两件衣服也不觉得热。气象馆工作人员介绍说,气象馆降温的秘密在于,场馆铺了透明膜,这些膜像皮肤一样能呼吸,同时,墙体上嵌有3740个喷头,由于天热,喷头每隔3分钟就喷一次水。这些都是循环的纯净水,水雾装置加上透明膜,让热浪自动隔离了。这样,走进气象馆,你才会感觉舒服和凉爽。



太晒了,地图派上了用场
快报特派记者 赵杰 摄



太累了,就地躺下休息
快报特派记者 赵杰 摄



温度再高也挡不住游园的热情
快报特派记者 泱波 摄

提醒 今仍高温 注意防晒

世博气象台台长陈智强介绍,这两天的天气与往年相比,并不反常。只是之前上海的气温较低,一下子热起来大家不太适应。“我们会及时将情况汇报到指挥中心,根据情况采取措施,不但是防暑降温,还要通知物流部门多备饮料,注意食品卫生安全。”

记者了解到,今天上海仍是好天气,以晴到多云为主,偏南风3到4级转4到5级,气温在19℃至30℃之间。专家特别提醒,中午阳光强烈,气温偏高,游客一定要注意防晒和补水。另外,日温差较大,小心别受凉。

夜世博同样精彩、更加惬意 5月4日起现场夜票有售

如果你白天没看够玩够,那就晚上去逛世博园吧!没有了白天的炎热,不用排长队,可以慢慢欣赏。最关键的是,不经意间你还能看到热热闹闹的游园。据记者了解,夜票价格90元,相当于正常门票160元的约5.6折;下午5点钟入园,整个园区闭馆时间是10点半,闭馆时间是12点。5月4日起现场夜票有售。

灯光让场馆更“妩媚”

很多场馆都有夜晚的灯光效果,白天看上去不咋的,可是到了晚上,它们顿时变得美艳无比。俄罗斯馆下半身是白色墙体,上半身是金色的镂空效果,在夜晚的烘托下,观众会有这个场馆都是镀金的错觉,其实,那是灯光烘托而成。芬兰馆在白天给人的感觉就是一个很大的“碗”,馆边的水成了观众嬉戏的乐园;但到了晚上,芬兰馆通体洁白透亮,大老远一眼就能看到它亭亭玉立的,很有诱惑力。英国的“蒲公英”夜晚呈现深绿色,和周围场馆的明媚相比,无形中增加了几分神秘。瑞士、波兰、法国馆也是夜游的大热门。白天的瑞士馆,“网格衣”上点缀了星星点点的红,到了夜间,夜风中,“网格衣”随风舞动,加上观众的惊叫声,让人感觉到甜蜜又欢快。而波兰馆的外观选用的是本土的剪纸,白天,观众只会关注到馆里面的内容,而忽视了精致的外观,到了夜里,整个馆就是一幅剪纸巨作,时而红色,时而紫色,时而蓝色,很夺人眼球。

脚步不用慌乱慢慢玩

白天游世博园,从出门到归来,大家的脚步都是匆匆忙忙,甚至带着几分慌乱。晚上游世博园,可以尽情放松你的心情,吹着清凉的江风,慢慢游览。昨天晚上,记者来到阿根廷馆,一位工作人员告诉记者,当天他们接待了好几万人,白天队伍排了几百米长,不过到了晚上,只要你来就可以直接进馆了。这个馆晚上7点,还有探戈表演。

阿尔及利亚馆白天也是排队长的,不排队一个多小时进不到馆里面,但是,到了晚上,30人一组几分钟内就可以进入场馆了。白天的芬兰馆,队伍绕了几圈,不等个两三个小时,是进不了馆的,但到了9点钟之后,芬兰的小伙子会热情地邀请你进馆游览。最敬业的是澳大利亚馆,其他场馆有的不到9点就闭馆了,但11点多钟,澳大利亚馆广场上还能坐下来观赏乐队

的表演,场馆里面3D演出也不用流着满头大汗排长队看了。

而白天一些非常热门的法国馆、荷兰馆、德国馆、西班牙馆,队伍也短了很多,晚上的队伍只有白天的三分之一长。记者留意了一下,从19点钟进园,24点钟出园,这段时间内可以轻松游玩10来个馆,而白天很多人由于要排长队可能只能看到一两个馆,能玩到三四个国家馆已经是“超级牛人”了。

演出让你看花眼

19点是园区中各场地演出活动的另一个井喷时段。西边后滩广场的主题秀、非洲广场的合唱表演,东边的亚洲广场阿联酋民俗歌舞,最吸引眼球的表演都在这个时段上演。

19点整,在非洲广场上就响起奔放的合唱歌声,刚刚在开幕庆典演出中上演精彩表演的南非索韦托合唱团再次登台演出。不过这次他们的表演与开幕庆典中的节目不相同,表演者用更为丰富的肢体语言演唱。合唱团独特的非洲风情也吸引了非洲联合馆附近的友人。

夜色中的西班牙馆除了馆内的展览魅力非凡外,美食和演出也很有诱惑力。据介绍,每天18点和20点都有西班牙演出,不过,观众得另外购票,大概是300元左右。

就在你还沉浸在游览场馆的乐趣中的时候,耳边传来了欢快的歌声。那就跑到世博大道上去吧!每天晚上9点钟,游园活动正式开场,穿着各国奇装异服的姑娘小伙子们主动热情地和每个观众打招呼,欢快的歌声挑动着每个观众的情绪,让你不由自主地跟着快乐起来。



每天晚上9点都有游园活动
快报特派记者 赵杰 摄